

香港文匯報訊 由加勒比地區和瑞士多家機構近日聯合發布的一份報告顯示，槍支氾濫的美國是加勒比地區槍支暴力問題的重要源頭，來自美國的武器進一步助長拉美和加勒比地區的販毒等犯罪活動。拉美專家指出，美國作為拉美槍支暴力和販毒等犯罪活動的一大「亂源」，卻以「解決問題」為由大舉出兵加勒比海域，干涉拉美地區事務，這完全是「賊喊捉賊」。

由瑞士「小型武器調查」項目等機構聯合發布的報告顯示，加勒比地區正面臨持續高發的槍支暴力問題，而美國是這一問題「絕對的主要源頭」。報告揭示美國槍支非法流入加勒比地區的完整路徑：買家先是在美國境內尤其東南沿海地區「合法」購槍，再將槍支拆分、偽裝，經海運走私到加勒比地區。手槍、AR/AK系列步槍等容易在美國民用市場獲得的武器，成為加勒比地區暴力犯罪活動的主要武器來源。

拉美加勒比七成非法武器來自美國

報告說，美國佛羅里達州和佐治亞州尤其「需要關注」，巴哈馬、牙買加等6個加勒比國家近年查獲的非法槍支中，近七成來自這兩個州。報告呼籲美國加強槍支出口監管，遏制持續惡化的跨境武器走私問題。此外，美國智庫蘭德公司近期一份報告也顯示，拉美和加勒比地區七成以上的非法武器來自美國。

拉美安全專家認為，美國長期鬆懈的控槍政策和監管漏洞，使其成為拉美和加勒比地區非法武器的主要來源國。來自美國的武器源源不斷流入拉美及加勒比地區犯罪集團手中，助長該地區的販毒活動，是這一地區暴力犯罪形勢持續惡化的重要原因。據哥倫比亞官方機構估算，每年約有4.5萬支槍從美國流入哥國，其中80%落到犯罪集團和非法武裝組織手中。而據厄瓜多爾有組織犯罪觀察站統計，厄瓜多爾去年發生的暴力事件中有90%涉槍，其中61%的槍支為美國製造。

美軍工企業大量拉美毒販「客戶」

美國「阻止美國向墨西哥出口武器」組織協調員林賽說，美國軍工企業的大量客戶是拉美販毒集團，美國企業對此「心知肚明」。

美國近期以「禁毒」為名在委內瑞拉周邊海域大規模集結軍力，威脅動武，上述報告撕下美國霸權的偽裝。作為拉美地區的「麻煩製造者」，美國反以「麻煩解決者」自我包裝，並以此為藉口干涉拉美事務。墨西哥瓜達拉哈拉大學國際問題專家塔馬約說，美國頻繁以「打擊販毒」為幌子介入拉美事務，進一步加劇地區動盪，背後仍是「拉美是美國後院」的霸權邏輯。



●AK系列步槍等容易在美國民用市場獲得的武器，成為加勒比地區暴力犯罪活動的主要武器來源。
網上圖片

美防長就「殺光毒販」行動死擋

香港文匯報訊 美國國防部長海格塞斯上周六(12月6日)在加州西米谷里根國防論壇發表演說，他堅稱支持9月2日在加勒比海對一艘疑似運毒船倖存者發動「第二次攻擊」的決定，並直言「若你為一個已被認定的恐怖組織工作，並乘船向我國運送毒品，我們就會找到並擊沉你。」

船隻原定駛往蘇里南

此次演說正值海格塞斯身陷戰爭罪風波之際。《華盛頓郵報》上月首次披露，海格塞斯親自下令，要求軍方在9月2日一場所謂的打擊毒販行動中，對一艘已被擊沉的疑似運毒船發動二次襲擊，導致兩名倖存者身亡，並被揭發出「殺光所有人」的指示。

美國國會上周四公布該次行動的影片，顯示兩名倖存者在首次打擊後，並沒有武器或通訊設備。美國國防部《戰爭法手冊》規定禁止攻擊喪失行動能力、昏迷或遭遇海難的戰鬥人員。

海格塞斯未有明確表示國會是否會公布完整影片，並否認上述指控。他重申僅目睹第一次襲擊，並在船隻焚燒5分鐘後離開房間，數小時後獲告知行動指揮官、海軍上將布拉德利已下令第二次攻擊，因對方認為仍有數名生還者「可能在戰鬥中」，並正計劃與另一艘更大型運毒船匯合。但據美媒報道，布拉德利近日表示，該艘大型船隻原定駛往蘇里南而非美國。

海格塞斯目前面臨國內愈來愈大政治壓力，眾議院最大民主黨黨團「新民主黨聯盟」斥責海格塞斯「無能、魯莽」，要求他引咎辭職，部分共和黨人也對其行動的法定授權表示關注。

美副卿不滿X平台被罰款10億 批歐盟政策損害北約團結

香港文匯報訊 美國副國務卿蘭道上周六(12月6日)公開批評歐盟，指其政策「不民主且無代表性」，並損害美國利益與北約內部團結。此番言論是對歐盟委員會上周五向美國社媒X處以1.2億歐元(約10.8億港元)罰款的直接回應。

蘭道在X平台發文指出，歐洲國家不能一方面依賴美國通過北約提供安全保障；另一方面卻通過歐盟推動危害美國安全和利益的政策。他特別點名歐盟在數碼監管、氣候議程、邊境政策及對古巴立場等方面與美國背道而馳，更稱部分政策形同「文明自殺」。

報告揭「麻煩製造者」角色 武器走私猖獗助長外地毒販勢力 美槍支氾濫實為拉美亂源 武力禁毒純屬「賊喊捉賊」



美逾60城市爆示威 抗議對委軍事施壓

香港文匯報訊 美國各地上周六(12月6日)有超過60個城市舉行示威，抗議美國對委內瑞拉的軍事施壓。這場名為「不要對委內瑞拉發動戰爭」的示威活動，涵蓋紐約、華盛頓、波士頓、芝加哥、奧斯汀等多個城市。美國反戰聯盟ANSWER在活動宣傳中指出，美國國內約70%民眾反對對委內瑞拉進行軍事干預。

大批示威者當天聚集在白宮前，抗議總統特朗普政府針對委內瑞拉的軍事行動。在紐約市，參與者聚集在市中心的時報廣場，舉

着委內瑞拉國旗和黃色標語牌遊行，上面寫着「美國離開加勒比海」等口號。

洛杉磯《輿論報》近日發表社論，敦促特朗普政府不要展開一場結局不可預測的軍事冒險。社論警告說，美國必須「鞏固一項真正的反毒品戰略，而不是把它作為攻擊特朗普不喜歡的領導人的借口」。

古巴人集會譴責美國

古巴各界民眾近千人上周六在首都哈瓦那舉行集會，譴責美國針對委內瑞拉的軍

事威脅與制裁封鎖，並重申對委國政府的支持。古巴婦女聯合會總書記阿馬雷列在集會上說，美國對委制裁是「集體酷刑」，「企圖通過飢餓迫使一個未曾屈膝的民族投降」。阿馬雷列表示，所謂的販毒集團只存在於「美帝國主義的想像中」，美方未能提供任何證據支持其說法。

委內瑞拉駐古巴大使馬內羅出席集會並發言稱，8月中旬以來，委內瑞拉一直處於「持續且真實的威脅」之中，美方攻勢不僅限於軍事領域，還包括心理戰。

特朗普稱委芬太尼毒害美國人 美智庫匯整數據駁斥說法

香港文匯報訊 美國總統特朗普多次宣稱委內瑞拉外海的小型船隻載滿「毒品恐怖分子」，正運輸芬太尼等毒品到美國「毒害美國人」，並要求海軍把他們全部炸掉。然而美國智庫加圖研究所近日發表文章，匯整美國毒品來源數據，內容顯示特朗普說法與現實存在巨大落差。

委轉運可卡因 非芬太尼來源

根據美國緝毒署(DEA)每年發布的《國家毒品威脅評估》明確指出，美國市場上的芬太尼

主要在墨西哥製造，前驅化學品主要來自印度等國家，委內瑞拉從未在報告中被列為來源或轉運國。聯合國毒品與犯罪問題辦公室(UNODC)的《世界毒品報告》也顯示相同結論，指委國沒有生產芬太尼，沒有相關販運網絡，也沒有涉入合成鴉片類藥物供應鏈。

美國海岸防衛隊與南方跨機構特遣部隊的攔截數據顯示，在加勒比海查獲的大多是可卡因、大麻與少量海洛英，幾乎沒有芬太尼，更沒有與委國相關的案件。司法部也從未對「委內瑞拉來源的芬太尼」提出過起訴。

美國國務院《2024國際毒品管制策略報告》只將委內瑞拉視為「主要毒品轉運國」，大多承認哥倫比亞的可卡因，目的地多半是加勒比海與歐洲。UNODC估計，經委內瑞拉轉運的哥倫比亞可卡因僅約5%，且多運往加勒比海或歐洲。獨立研究機構華盛頓拉美事務辦公室也指出，美國市場的可卡因主要由墨西哥與中美洲走私進入。DEA的威脅評估報告更幾乎沒有提及委國。外界同意委內瑞拉有可卡因轉運問題，但真正流向美國的比例非常有限。

馬杜羅：委過去現在將來都不對美構成威脅

香港文匯報訊 委內瑞拉總統馬杜羅上周五(12月5日)表示，委內瑞拉過去、現在和將來都不對美國構成威脅，並強調委國是整個美洲的安全保障和希望。

馬杜羅當日在一所警察學院的落成典禮上作出上述表示。他還指出，一段時間以來，「帝國主義的威脅和侵略」規模過大，是毫無必要且非法。

在美國正對委內瑞拉擴大軍事壓力之際，馬杜羅加強徵兵應對，委軍方上周六為5,600名新兵舉行宣誓儀式。委內瑞拉軍隊上校維爾契斯在首都加拉加斯最大軍事基地舉行的儀式上說：「我們絕不容許帝國勢力以任何理由入侵。」



官方數據顯示，委內瑞拉目前有20萬名兵力，以及20萬名警力。

近期美國以「緝毒」為由，在委內瑞拉附近加勒比海域部署多艘軍艦，對委施壓。9月初以來，美軍已在加勒比海和東太平洋擊沉超過20艘美方指稱的「販毒船」，造成80多人死亡。

美方指控馬杜羅領導「太陽集團」，並於上月24日將「太陽集團」列為恐怖組織。馬杜羅表示，美方這些行動其實是為推翻他的左翼政府，最終奪取委國豐富的石油資源。

澤連斯基與美特使通話 今與英法德領袖會面

香港文匯報訊 美國與烏克蘭代表上周六(12月6日)就俄烏和平計劃，結束為期3天的會談。烏總統澤連斯基表示，他已與美國中東問題特使威特科夫及美國總統特朗普女婿庫什納通電話，進行「實質性」溝通。澤連斯基將於周一到倫敦，與英國、法



國和德國領導人會面，商討俄烏局勢。

澤連斯基稱，今次與美國代表溝通，討論多項涉及結束衝突的要點，並表示雙方已就下次會談安排達成共識。他重申一切關乎和平、安全和重建烏克蘭的措施，都必須切實可行，並表示正等待赴美談判代表返回烏克蘭，向他當面匯報談判詳情。但美媒披露，今次會談並未取得明顯進展。

法國總統馬克龍於社媒X發文表示，他周一將與英國首相斯塔默、德國總理默克爾和澤連斯基會晤，商討俄烏最新局勢及美方提出的和平方案進展。他指出，由他和斯塔默共同提出「歐洲國家組成的『志願者聯盟』」，將設法為烏提供安全保障，並強調烏局勢關乎整個歐洲的安全，沒有安全保障就無法實現穩定持久的和平。